

18:19 12/05/2015

0

42

## Небо - для мирных машин. На Казанском вертолетном заводе отметили 9 Мая

Статья из газеты: [Еженедельник "Аргументы и Факты" № 20 12/05/2015](#)

Казанский вертолётный завод - предприятие, которое сыграло важную роль в деле Победы 1945-го. Здесь выпускали боевой вариант самолёта По-2, который наши войска называли «грозой воздуха», а враги - «ночной смертью»



Фото КВЗ. / [АиФ-Казань](#)

За годы войны на фронт было отправлено более 10,5 тыс. единиц боевой техники.

И сейчас на заводе сильны военные традиции, а День Победы празднуется с достоинством орденоносного предприятия. Каждый год руководство и сотрудники

предприятия чествуют ветеранов и отдают дань памяти погибшим. На сегодня живы 33 ветерана Великой Отечественной войны и 394 труженика тыла.

## Про По-2

8 мая генеральный директор завода **Вадим Лигай**, глава администрации **Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Тимур Алибаев**, а также гвардии полковник авиации в отставке Михаил Сидоров разрезали красную ленточку на открытии экспоната музея под открытым небом на территории завода - легендарного бомбардировщика По-2. Именно этому самолёту посвящена монография Михаила Сидорова, которую вертолётный завод опубликовал своими силами, осуществив мечту ветерана. Свою книгу Михаил Ефросинович под бурные аплодисменты вручил генеральному директору завода.

«Книга, которая собственноручно написана лётчиком, совершившим 657 боевых вылетов, - это серьёзный исторический труд, - говорит **Вадим Лигай**. - Мы предложили выпустить книгу, чтобы сохранить эти воспоминания для потомков. Патриотическое воспитание молодого поколения - это архиважная задача.

Нынешние международные события показывают, что этим нельзя пренебрегать. Наш долг - сделать всё возможное, чтобы не допустить повторения тех событий. Победа досталась нам очень дорогой ценой, страна потеряла десятки миллионов человек. Сегодня, когда многие пытаются переписать историю и принижают роль нашего народа в этой войне, мы обязаны выполнить завет ветеранов, чтобы на нашей земле никогда не появились ростки фашизма, и не было войны. Пусть никогда наши дети не услышат грохота бомб, свиста пуль, и мы будем строить только мирные машины».

К 70-летию Победы на территории ПАО «Казанский вертолётный завод» был обновлён мемориал Победы, около которого прошёл митинг сотрудников и ветеранов завода.



Военный лётчик Михаил Сидоров. Фото КВЗ.

### Прививка от фашизма

«70 лет над нашей страной мирное небо, потому что 70 лет назад наши деды и прадеды ценой огромных потерь победили армию фашистской Германии. И вклад 387-го завода сложно переоценить, ведь каждый второй боевой вылет бомбардировочной авиации был совершен на самолёте По-2, - отметил **Тимур Алибаев**. - Спасибо вам за подарок, сделанный городу, - восстановленный экспонат По-2 для Парка Победы. Теперь каждый казанец и гость столицы будет знать, что эти машины выпускались на казанской земле вашими руками, руками ваших славных ветеранов. Наш народ привит от фашизма раз и навсегда, привит кровью людей, которые ради победы пожертвовали всем. Сегодня казанский вертолётный завод продолжает укреплять обороноспособность нашей страны».



33 ветерана ВОВ и 394 труженика тыла до сих пор живы. Фото КВЗ.

Торжественные речи должностных лиц сменялись трогательными сценическими номерами, посвящёнными Великой Отечественной войне. Исполняли номера воспитанники детского дома Приволжского района, ученики подшефных школ предприятия и коллективы заводского дома культуры. Около Вечного огня была заложена капсула времени с обращением к потомкам от ветеранов ВОВ, тружеников тыла и заводчан. Финальным аккордом мероприятия был концерт - под аккомпанемент оркестра консерватории прозвучали песни военных лет.

Улыбки на лицах ветеранов и слёзы на глазах всех участников митинга - это лучшая благодарность сотрудникам завода за проведённый праздник, который нашёл отклик в сердце каждого. Мы сильны, пока помним свою историю и чтим наших героев.

казанский вертолетный завод по-2 70 лет Победы в Великой Отечественной войне

[Оставить комментарий \(0\)](#)

[Наверх](#)

## Также вам может быть интересно

Подвиг крылатой пехоты. Как громила немцев казанская «рус фанер» 0

От винта! Один день с рабочим Казанского вертолетного завода 0